

城事

我市4个创新项目获省级奖项

本报讯(记者单义杰)日前,第六届“中国创翼”创业创新大赛河南省选拔赛暨第八届“豫创天下”“凤归中原”创业大赛总决赛在郑州市落下帷幕,三门峡市4个创新项目获奖。

本届大赛以“创响新时代 共圆中国梦”为主题,分为先进制造组、现代服务组、乡村振兴组、绿色经济组、银发经济组5个赛道进行比赛,全省220个项目

目参与角逐,主要围绕创新性、示范性、引领性、社会价值、项目团队、发展现状及前景等方面进行展示推介。

据了解,自赛事启动以来,我市共有67个项目报名,经过层层筛选和市赛选拔,选出13个项目代表我市参加本次全省总决赛。最终,三门峡市瑞之恒药业有限公司的“练得百草成‘绿金’,小草业‘翘’动脱贫致富路”获乡村振兴组

三等奖;能环(三门峡)国际新材料有限公司的“NPR新材料锚杆、锚索科技项目”获先进制造组优秀奖;三门峡鸿瑞牧业有限公司的“从一棵草到一杯奶:奶牛养殖全产业链发展之路”获乡村振兴组优秀奖;河南亿贞品新能源科技有限公司的“基于清洁生产技术的光伏组件回收利用项目”获绿色经济组优秀奖。

市人社局相关负责人表示,该局将进一步健全创业扶持体系,强化全程创业服务,对通过比赛培育的代表性项目在宣传推广、拓展渠道、资金扶持、入驻园区、孵化培训等方面提供全方位的跟踪服务和政策支持,帮助广大创业者和中小微企业健康成长、快速发展,为全市经济社会高质量发展注入强劲动力。

多彩活动庆“八一”军民共叙鱼水情

本报讯(记者任志刚 通讯员李珍)为庆祝中国人民解放军建军97周年,大力弘扬拥军优属优良传统,推动形成全社会尊崇军人、尊重关爱退役军人的浓厚氛围,近日,义马市组织开展了形式多样的庆“八一”活动。

组织一次理论学习。组织退役军人集中学习党的二十届三中全会精神,增强干事创业的信心动力。开展一次走访慰问。义马市委、市政府领

导分别率队慰问驻义马官兵、现役军人家属、困难退役军人等,为他们送去党和政府的关怀和温暖。送一次立功喜报。为荣立三等功的现役军人仇安家家属送去立功喜报,感谢他们培养了一名报效祖国、建功立业、为家乡增光添彩的优秀子弟兵。重温一次军人誓词。活动现场,退役军人用铿锵有力的誓言表达着他们矢志不渝跟党走、不畏艰苦勇担当的崇高信仰。召

开一次老兵座谈会。在场的退役军人畅所欲言,大家一致表示,将继续秉承务实严谨的优良作风,立足岗位发光发热。共唱一首红色歌曲。大家集体合唱《人民军队忠于党》,全体人员饱含热情、声音洪亮,唱出了军人的飒爽英姿,唱响了退役军人的使命与豪情。接受一次红色教育。在国防教育基地,退役军人重温革命先烈的英勇事迹,接受思想淬炼和精神洗礼。开

展一次志愿服务。退役军人志愿者积极开展环境卫生整治行动,针对道路两旁电动车乱停乱放等现象,及时进行规整和文明引导。

义马市相关负责人表示,将继续认真落实各项拥军优属政策,用心用情用力全方位做好退役军人服务保障工作,引导广大退役军人永葆军人本色,争做干事创业的先进者,为推动义马市经济发展、维护社会稳定再立新功。

本报讯(记者梁如意)7月31日,湖滨区车街天元社区、峡东社区与社区文艺志愿者共同举办了一场别开生面的庆“八一”建军节活动。

活动在歌舞《幸福中国一起走》中拉开帷幕,紧接着是一场精彩的情景剧《长征》,歌伴舞《太阳出来照四方》、舞蹈《我在你心中》、朗诵《致敬人民子弟兵》等节目一次次点燃了现场观众的热情。整场演出节目形式新颖多样,一首首脍炙人口的歌曲、一支支优美多姿的舞蹈,营造了“军爱民、民拥军、军民团结一家亲”的鱼水深情,赢得了台下观众的阵阵掌声。最后,演出在舞蹈《共圆中国梦》中落下了帷幕。

“此次活动进一步加强军民之间的情感,丰富了辖区居民的文化生活,为构建美好和谐社区奠定了坚实基础。”天元社区相关负责人说。

本报讯 7月30日上午,一场由三门峡市文化志愿者协会精心组织的慰问退役老兵和现役军人亲属的专场活动,在三门峡德孝苑颐养中心举行。

三门峡德孝苑颐养中心是一家拥军企业,中心居住着一些年迈体弱的退役军人,有的还是现役军人的亲属。市文化志愿者协会是一家拥军单位。为庆祝“八一”建军节,两家单位联合以德孝文化为主线,共同走近老兵,感受老兵情怀。

当天的活动中,市文化志愿者协会会员首先为老兵表演了形式活泼多样的文艺节目,送上了“节日”蛋糕,唱响了“生日快乐歌”。退役老兵代表现场挥毫泼墨,书写了“我还是个兵”的抒情诗,饱含深情的放声诵读,将整场活动推向高潮。

“最爱是军营,最深战友情。”市文化志愿者协会会长严春萍表示,退役军人铮铮铁骨、赤胆忠诚的精神品质,始终激励着她和协会无私奉献社会,为全社会提供更加优质的文化志愿服务。

(本报记者)



7月31日晚,三门峡万达广场一号门外,三门峡市吉他协会、三门峡老兵管乐艺术中心以“军民一体 共享和谐”为主题,联合举办了一场主题音乐会,庆祝建军97周年。
本报记者 摄

本报讯(记者葛洋)为庆祝中国人民解放军建军97周年,切实做好关心关爱退役军人工作,7月29日,湖滨区车站街道复兴社区青年之家联合三门峡市康养中心及爱心理发店,开展“关爱服务 从‘头’开始”活动,为辖区退役军人提供免费理发服务。

在社区工作人员和青年志愿者的引导下,退役军人来到三门峡市康养中心,大家有序排队等候理发。理发师耐心询问退役军人对发型的要求后,熟练地挥动着手中的剪刀为大家理发,很快一个清爽利落的新

发型就完成了。“在家门口就能享受到免费理发,非常感谢大家对我们退役军人的关照。”刚理完发的李师傅乐呵呵地说。

此次爱心义剪活动,不仅为退役军人送上了贴心的服务,更送上了党和政府的关爱。“接下来,我们将继续广泛开展各项拥军优属志愿服务活动,引导更多爱心企业和人士参与公益活动,让广大退役军人时刻感受到社会大家庭的温暖。”该社区负责人说。



免费培训 公益展演

7月31日下午,三门峡市文化馆2024年暑期未成年人免费艺术培训小天鹅舞蹈班展演活动在万达广场外举行。此次公益培训为期一个月,深受家长们的欢迎。图为学员们在舞台上的精彩演出。
本报记者 王旭国 摄

“12345”政务热线

倾听残疾人心声 打造助残“民心桥”

本报讯(记者李博)办理残疾人证、护理补贴,协调处理上门鉴定残疾等级,畅通“无障碍通道”,恢复“无障碍设施”使用……连日来,三门峡市“12345”热线充分发挥作用,着力打造扶弱助残“民心桥”,积极及时为残疾人群众处理生活和工作中的难题,受到好评。

7月28日,市“12345”热线接到湖滨区尤先生反映,称自己当前在海口指定医院进行鉴定,被认定为三级残疾。因其户口在湖滨区,需要当地发放残疾证,因不方便往返三门峡和海口之间,希望有关部门能够协助办理。市“12345”热线及时派发工单处理,湖滨区残联在了解具体情况后,与海口市残联沟通将相关鉴定资料通过“一网通办”办证系统发送至湖滨区残联,现只需要尤先生家属携带两英寸

照片到湖滨区政务服务大厅窗口进行办理领证即可。

7月23日,一名有肢体残疾的残疾人前往三门峡火车站乘车时,发现火车站两侧的道路坡度较大,乘坐轮椅通行不便,随即拨打市“12345”热线,建议在道路处设置求助电话,方便残疾人出行。该建议交由市残联评估后,经市残联工作人员多方沟通协调,目前该处告知牌正在制作中。

据悉,我市拥有约6.8万残障人士,占全市人口的3.37%。统计数据显示,自2024年以来,市“12345”热线共答复和转办了残疾人生活、工作中的求助、投诉、建议等诉求200余件,确保残疾人群众反映的问题和合理诉求得到及时处置和办理,保障了残疾人能够平等地充分参与社会生活,增强其获得感、幸福感、安全感。

区街

露天电影进社区 共享邻里好时光

本报讯(记者吴若雨)为丰富社区居民的精神文化生活,唱响红色主旋律,营造和谐、温馨的社区生活氛围,7月25日晚,湖滨区涧河街道虢东社区联合正美物业,在中原世纪苑小区开展“露天电影进社区 共享邻里好时光”电影放映活动。

社区工作人员早来到放映地点开始准备工作,并为居民准备消暑西瓜和绿豆汤。当晚7时许,社区居民陆续来到放映场地,在社区工作人员的安排下有序就座。放映过程中,大家一边看电影,一

边轻声交流几句,随着剧情发展,大家时而安静不语,时而开怀大笑,现场氛围轻松而愉悦。

电影放映结束后,社区工作人员还为大家播放了反电诈和防溺水安全教育宣传短片,有效增强辖区居民的反诈意识和暑期安全意识。

“在接下来的工作中,我们将继续结合辖区资源,持续开展暑期文体活动,以更贴心、更丰富的娱乐活动丰富社区不同群体的文化生活,推动社区文化建设,让辖区居民群众享受更加优质的文化服务。”该社区相关负责人说。

新闻快评

毕业消费还需量力而行

王梦

高考后,“卸下重担”的三门峡地区高三毕业生成了旅游、考驾照的主力军。近期,随着录取通知书的陆续寄出,宴请、3C数码产品选购又迎来一波热潮……

有专家分析,“高考后经济”是一种反弹式消费。高考之前,考生的消费往往处于蛰伏期,外出旅游、商场购物等消费都会缩减到最低。高考结束后,不少考生把期待已久的事情提上日程,而许多家长在考前为了鼓励孩子也是有言在先,自然要兑现诺言。只不过,如今的毕业消费动辄数千元,不少人认为标准似乎有些高了,担心未经世事的年轻人陷入跟风攀比的漩涡。笔者认为,这种担心不无道理,当消费水平超出自身家庭的承受能力,不仅会引发家庭矛盾,甚至还会影响孩子未来的消费观、金钱观。

不过,家长们与其忧心忡忡,不妨坐下来和孩子聊聊家庭的收支情况和消费理念,一起讨论制定暑期计划,做好预算。比如,一起了解三门峡各大景区门票收费,对比各大商场手机价格差别,讨论哪些支出项目是必须的,哪些可以暂缓,这样真诚的互动,既能让孩子们掌握一定的主动权,也能引导他们更好地规划未来,学会量力而行、量入为出。毕竟,消费是一种观念,更是一种技能,需要学习,更需要引导。让孩子们远离“消费陷阱”,践行理性的消费观念,还需社会、家庭、学校多方共同努力。

曝光台



路牌灯箱破损存隐患

8月1日,在三门峡市区和平西路万达广场对面,路牌灯箱玻璃破损,存在安全隐患,影响市容市貌。
本报记者 摄